Nr zadania | Odpowiedz Objasnienie

1. B2 W tek$cie znajduja sie konkretne, rzetelne i sprawdzalne informacije.
Autorzy powotuja sie na wyniki badan, jest to wiec tekst informacyjny.

2. C Odpowiedz znajduje sie w nastepujacym fragmencie: W badaniu wzie-
to udziat 3280 nastolatkow z 10 europejskich miast (pierwszy akapit).

3. A 7 badan wynika, ze: Dziewczyny gtownie sie uczq (chociaz to!) i korzy-
stajq z portali spotecznosciowych, podczas gdy chlopcy graja w gry
elektroniczne (pierwszy akapit).

4, B2 O tym, ze mtodziez zbyt duzo czasu spedza przed komputerem, jest
mowa juz w pierwszym akapicie. Problemom zdrowotnym pos$wieco-
no natomiast akapit ostatni.

5. A Tylko szereg: przepadata, swiezy, powietrze zawiera wyrazy, w ktorych
wystepuje réznica miedzy wymowa a zapisem spotgtosek dzwiecznych
i bezdzwiecznych. W wyrazie przepadata styszymy psz, w Swiezy - Sf,
a W wyrazie powietrze - tsz.

6. 3F Z informacji zawartych w tabeli wynika, Ze najwiecej kilokalorii traci
sie podczas wchodzenia na schody, a nie podczas biegania.

7. C Nad tabela znajduje sie wyjasnienie, Zze zawiera ona informacje o licz-
bie spalonych kilokalorii w ciggu godziny wysitku fizycznego.

8. D Glowne przestanie wiersza znajduje sie w jego ostatnich dwodch wer-
sach: Warto zdrowie wciqz mie¢ w gtowie, / Bo to moze wyjs¢ na zdrowie.

9.1. B Porownanie (czyli zestawienie podobnych cech przy uzyciu stow jak,
jakby, niby, niczym) znajduje sie we fragmencie: By¢ bez przerwy jak
rydz zdrowym. Porownuje sie tu zdrowie cztowieka i rydza. Natomiast

9.2. C przenosne znaczenie ma fragment: Zeby tryskac¢ zdrowiem. Nie mozna

tych stéw traktowacé dostownie, oznaczaja one bycie zdrowym.




